

红烛:光

2017教师节

特刊

60年辉煌历程,60载绚丽风采

探究曲阜师范大学附属中学的名校成长路

本报记者 姬生辉
通讯员 尹弘震 付洪霞



60年一路走来,60载辉煌历程。曲阜师范大学附属中学以先进的办学理念、骄人的办学成绩、独特的办学特色展现着绚丽的风采,并成为一所社会信任、家长满意、学生向往的名校。在曲阜这座历史悠久、文化深厚的东方圣城,曲阜师范大学附属中学正以其卓越的实力、独有的魅力,成为曲阜莘莘学子成长的沃土、成才的摇篮。

环境优美的校园。



抓根固本,成绩骄人

学校贯彻落实“以质量求生存,以特色谋发展”的办学思想,秉承“学而不厌,诲人不倦”的校训,以“强化精品意

识,追求全面发展,弘扬儒家文化,加强国际交流”作为学校的办学特色,以教育观念创新带动教育发展的突破,坚持以学生为主体、教师为主导的教学原则,围绕学生的健康成长成才这一中心任务,开展教学实践,大力实施素质教

育,着力提高学生的综合素质,坚持面向全体学生,以培养学生的创新精神和创新能力为主线开展教学活动。

学校的管理目标是全面实施精细化、规范化管理,提高管理效率,建设一支高水平的师资队伍,营造一个良好的学习氛围,培养德、智、体、美全面发展的高素质人才,创富有特色的办学之路。学校的培养目标是把学生培养成基础实、素质优、能力强、特长鲜明的现代化建设人才。

学校重视教学改革,注重尖子生培养,注重学生能力拓展,探索实行小班教学、分层教学、实验教育、学科讲座、夏令营、冬令营等活动,逐步形成了一套适合尖子生培养的教学管理体系。学校注重自主招生及综合素质评价招生,以学科竞赛及作文竞赛为依托,取得了骄人成绩。2017年高考文理科文化课考生625人,本科上线531人,本科上线率85%,其中理科孔玥峤同学,高考696分,全省排名第19名,已被北京大学录取;文科许海纳同学,高考637分,全省排名第98名,已被上海交通大学录取。艺体考生95人,本科上线78人。

锤炼队伍,夯实基础

新课改的实施,使学校教育面临难得的机遇与挑战,使教师的成长面临难得的机遇与挑战,学校的可持续发展靠老师,学校优质品牌的打造靠老师。一个老师真正成长的底蕴是教师的教育理想和情怀,其次是教育教学技能;而一个优质的教师群体,其力量则不在于个人的优秀,而在于团队精神,合作意识,共享理念。学校本着“着眼未来,发展为本,铸造名师,打造名校”的思想,依据学校实际,积极实施青年教师培训计划,采取各种

有效措施,促进教师专业化发展,经过努力,许多中青年教师在教育的各个领域脱颖而出,成为教育的一个亮点。

曲师大附中有一支优秀的教师队伍,学校在职教职工243人,其中硕士研究生导师8人,山东省特级教师7人,正高级教师3人,高级教师76人,一级教师75人。山东省和济宁市学科带头人、教学能手、骨干教师和优质课一等奖获得者80余人,具有博士研究生学历1人,硕士研究生学历或学位106人。十几年来,教师在《教育研究》、《基础教育研究》等报刊杂志上发表论文400余篇,出版论著,教参40余部;8次获得山东省中小学教育科研一等奖;承担10项省部级重点横向联合研究课题,独立承担全国教育科学规划课题2项,山东省教育科学规划课题2项,为“树名师、创名校、育名生”打下了坚实的基础。

文化建设,铸就品牌

学校各类教学设备齐全,有优越的实验条件和先进的教学手段。建有专用教学楼、图书楼、实验楼、办公楼、艺体楼等,购置了多媒体教学系统、计算机辅助系统、高亮度投影仪等先进设备。学校建成了领先时代潮流的国学教室、地理探究实验室、历史探究实验室、心理咨询中心、语音室、学生计算机房、多媒体教室、全自动录播教、音像编辑室、电子阅览室、课件制作室等专用教室,建有全数字多媒体千兆校园网、数字化校园电视台,校园无线网络已覆盖全校。图书楼藏书近75000余册,有300多种报刊杂志,配有标准化的教师阅览室和学生阅览室。

在校园文化建设中,学校坚持文化育人的方向,努力推动制度、德育、精神、课堂文化

等的建设,以校园文化活动为载体,以科技文化艺术节为抓手,提升学校发展层次,浓厚校园文化氛围,让学生在潜移默化中接受文明风尚的熏陶,促进学生健康成长,推动德育建设。

德育教育,活动多彩

学校注重学生的德育素质的提升,品质的养成,学校实行“6636”德育体系,通过仁爱教育、文明礼仪教育、感恩教育、励志教育、尊重教育、责任教育,让学生完成六种品质的培养及六种习惯的养成。学生通过组织参加各项活动,在活动中得到自我提升,自我成长。

今年暑假,7月20日至8月6日,孟冰凝和孔志远两位同学参加了山东卫视国学益智竞赛节目《国学小名士》的录制,孟冰凝同学成功入选“首发七星”阵容。另外,7月初至8月中旬,姚逸飞、王海宁两位同学的3D创意设计作品在济宁市2017年中小学电脑制作活动中荣获二等奖;张明军、聂君乐同学在清华大学主办的“登峰杯”全国中学生科技创新大赛机器人比赛中从全国500余支参赛队伍中脱颖而出,获得车型搬运二等奖;孙晓彤、吉予、颜浩然获得人型体操三等奖。

学校实行奖学助学机制,每年投入35万元奖励基金,每个学期对品学兼优的学生发放奖学金,并对品学兼优且家庭贫困的学生发放助学金,激励学生学习的积极性。同时,重视国际理解教育,注重加强与国内外教育界的交流与合作。自2005年以来,学校已与韩国、美国、英国、加拿大、澳大利亚、新加坡等近50所学校建立了友好合作关系,每年暑期定期举办国际交流学生夏令营。



教师传帮带是建校以来的优良传统。



春泥帮教团老师到农村学校义务帮教。



曲师大附中师生代表团访问韩国。